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Es 4 Si dimostri che un aperto non vuoto di Rn non è trascurabile.

Es 5 (i) Sia

ϕ(x) :=

 e1/x se x > 0

0 se x ≤ 0

Si dimostri che ϕ ∈ C∞(R).
(ii) Per ogni ε > 0 si costruisca ϕε crescente tale che: ϕε(x) = 0 se x ≤ 0, ϕ(x) = 1 se x ≥ ε.
(iii) Per ogni −∞ < a < b < +∞ e 0 < ε < (b− a)/2, si costruisca ψ = ψε

a,b ∈ C∞0 ([a, b]) tale
che 0 ≤ ψ(x) ≤ 1 per ogni x e ψ(x) = 1 se a+ ε ≤ x ≤ b− ε.
(iv) Si dimostri che se E ⊆ Rn è un rettangolo (non degenere), allora C∞0 (E) è denso in S(E)
e in L1(E) rispetto alla norma ‖ · ‖1.

Es 6∗ Dare un esempio di funzione non negativa f ∈ R([0, 1]), tale che #Disc(f) = #R (ossia

f ha un numero di discontinuità non numerabile) e

∫ b

a

f > 0 per ogni 0 ≤ a < b ≤ 1.


